

# 平整菜地 清运垃圾 拆除违建 德尚世家西侧空地干净了



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜摄影报道)在挖掘机的轰鸣声中,困扰莱山区德尚世家小区居民多年的“脏乱差”空地终于迎来新生。4月9日上午,记者在现场看到,原本杂草丛生、垃圾遍地的闲置地块已被平整一新,工作人员正有序清理残余杂物。这片位于小区西侧、长期被吐槽的“城市疮疤”,正式告别了尘土飞扬的历史。

这片空地面积较大,东邻德尚世家居民区,西接长安路,南北分别与双河东路、凤凰大街相邻。尽管规划为商服用地,但因长期闲置,逐渐沦为“三不管”地带:附近居民在此开荒种菜,偷倒的建筑

垃圾与生活垃圾混杂堆积。每逢春季大风天气,塑料袋、废纸等垃圾裹挟着沙土漫天飞舞,不仅污染环境,更成为周边居民的“心头刺”。

此前,“烟台民意通”热线6601234曾接到莱山区多位市民反映,本报以《德尚世家小区旁“三不管”空地脏乱差》为题进行报道后,相关部门曾采取临时措施——加装一人高的绿色隔离护栏,并清理了部分垃圾。然而,护栏虽阻隔了垃圾外溢,但未能根治问题:菜地仍在扩张,个别居民甚至搭建棚屋,环境乱象屡禁不止。

“这次整治前,我们通过业主群多次通知居民限期清理,并明确4月8日为集中整

治节点。”现场工作人员告诉记者。近年来,随着长安路周边环境品质提升,这片荒地的脏乱问题愈发凸显。居委会、物业多次动员居民自行清理,但收效有限。

为避免反弹,此次行动不仅彻底清运垃圾、拆除违建,还同步建立了常态化管理机制。“再也不用担心开窗吃土了!”家住德尚世家小区的王女士欣喜地说。不少居民建议,在商业开发前可先行绿化或改建临时停车场,防止空地再度荒废,真正让城市“边角料”变身“风景线”。

## 追踪报道

# 和合胡同7号楼污水管道破裂 居民天天踩着污水出入

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区毓璜顶街道办事处南洪社区和合胡同7号楼地下室污水泄漏两个多月,至今没能修复。现在污水深达10余厘米,楼上10余户居民天天踩着污水出入,苦不堪言。

9日,记者在和合胡同7号楼下看到,污水从地下室外溢,从地下室到一楼的楼梯处全是污水,居民需要踩着一块块大砖头才能出入。污水散发着异味,

令不少居民掩鼻而过。

“该楼是一梯三户的六层楼,地下室污水外溢两个多月了,一直没能修复。现在地下室里的污水有10多厘米深,我们都无法进入地下室了。”居民李先生告诉记者,“一开始,大家以为是污水管道堵了,找专业人士来疏通,发现不是管道堵了,是污水管道破裂了。由于地下室有个小棚无法打开,导致维修无法进行。居民多次向社区居委会反映,网格员也多次参与协调,一直没有结果。”

9日下午,记者向芝罘区毓璜顶街道办事处南洪社区居委会反映此事,工作人员表示,除了维修地下室破裂污水管道外,还有一个维修方案是走地面管道,但楼上东侧居民至少有两户不同意出钱。

“如果个别住户不同意出钱,我们可以先垫付,这需要居委会牵头协调、出方案,大家积极配合,尽快把污水管道维修好。”李先生说。

和合胡同7号楼破裂的污水管道何时能修好?“烟台民意通”将持续关注。

# 竹林路周边太阳能路灯有点暗 市政养护中心:本月中旬将完成优化

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜通讯员 贺子莹)近日,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,莱山区竹林路周边的防火路太阳能路灯有点暗。

记者联系市政养护中心,路灯养护二所立即组织技术人员到现场勘查。“经过夜间多时段动态监测与数据分析,发现照明效能不足主要涉及三方面。”工作人员说,周围树木树冠对太阳能电池板造成持续性遮挡,导致光能采集率下降;坡道、弯道等特殊地形形成了照明盲区;部分太阳能电池板安装角度未达最优参数,影响了光电转换效率,太阳能路灯的储能供电量无法满足夜间照明需求。

针对上述问题,路灯养护二所制定

了系统性的解决方案,对现有太阳能电池板进行角度校准,确保达到最佳采光状态;合理修剪树木枝叶,消除遮光影响、增强采光效果;补充安装太阳能电池板。

很快,优化工作就进入全面实施阶

段。记者在现场看到,工作人员借助吊车,对路灯的太阳能电池板进行校准。“预计本月中旬将完成全部76套太阳能路灯的优化工作。届时,周边路段夜间照明质量将会显著提升,市民的夜间出行将更加明亮和安全。”工作人员说。



烟台市城市运行中心  
烟台晚报 联办

烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234  
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

## 芝罘区南上坊 化肥厂垃圾堆村民地里

芝罘区南上坊村村民反映,附近一家化肥厂将很多垃圾堆在自家地里,导致无法耕种。

芝罘区逸城水岸小区居民反映,小区北侧德忠路到幸福南路之间路边有很多建筑垃圾,希望相关部门尽快清理。

YMG全媒体记者 盖鹏



12345

来电照登

## 社会保障卡到期 需要更换吗?

咨询:我工伤需要住院治疗,怎么申请旧伤复发治疗?

答复:工伤职工因旧伤复发需要治疗的,用人单位、工伤职工或者其近亲属填写《烟台市工伤职工旧伤复发就医申请表》,由就诊的工伤保险协议机构提出旧伤复发的诊断意见,经参保地社会保险经办机构核准后到工伤保险协议机构就医。对旧伤复发有争议的,由劳动能力鉴定委员会确定。

咨询:工伤保险基金的支付范围包括到统筹地区以外就医的交通食宿费吗?

答复:工伤保险基金的支付范围包括经批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费。工伤保险基金用于下列支出:(一)治疗工伤的医疗费用和康复费用;(二)经确认安装配置伤残辅助器具所需费用;(三)住院伙食补助费;(四)经批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费;(五)生活不能自理的,经劳动能力鉴定委员会确认的生活护理费;(六)一次性伤残补助金和一级至四级伤残职工按月领取的伤残津贴;(七)终止或者解除劳动合同时,应当享受的一次性医疗补助金;(八)因工死亡的,其遗属领取的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和因工死亡补助金;(九)劳动能力鉴定费;(十)工伤预防的宣传、培训等费用;(十一)法律、法规规定的用于工伤保险的其他费用。

咨询:社会保障卡到期需更换吗?

答复:社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社会保障卡仍然能使用,但是存在一定隐患,比如说异地就医联网结算容易出错,所以社会保障卡已经到期或者即将到期,应当及时更换,避免因社保卡过期带来不便。

请本人携带身份证和社会保障卡前往社会保障卡制卡银行的即时制卡网点办理更换。外地的群众可以通过线上更换,登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换即可。

张孙小伟 余保轩



社会保险

咨询台

烟台晚报与  
烟台市社会保险服务中心合

记录一生 保障一生 服务一生